

# 新一轮加沙停火谈判“触礁”

巴勒斯坦多名知情人士7日透露，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列6日在卡塔尔首都多哈举行的新一轮间接谈判首日会谈无果而终。

巴方两名消息人士7日告诉路透社，谈判无果而终缘于以方谈判团队“未获得可达成协议的充分授权”。

新一轮谈判遇挫，在会谈开启前就显露端倪。哈马斯先前与多个巴勒斯坦派别磋商后向斡旋方作出“积极”回应，但以方认为哈马斯提出的修改方案“令人无法接受”。不过，以方仍派出谈判团队前往卡塔尔参与谈判。

据多名消息人士向外媒披露，新一轮谈判围绕停火执行机制以及冲突双方交换在押人员等议题。停火方案内容包括以色列与哈马斯停火60天，其间哈马斯释放10名以方被扣押人员并交还数具遗体，换取以方释放多名巴方在押人员。

综合《以色列时报》、法新社等媒体报道，哈马斯对停火方案部分内容持保留意见。一是担心方案提出的停火具有暂时性，无法确保签订协议就能换来永久停火。二是哈马斯坚持几大诉求，包括：重开加沙地带南部拉法口岸，以

向外运送伤员；要求停火方案阐明以军撤离加沙地带的时间表；敦促联合国主导的援助系统重回加沙地带。

上述要求遭以方拒绝。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日称，以方将“摧毁哈马斯的军事和治理能力”，使其“不复存在”。此外，以军近来发表声明说，以军已对加沙地带约65%的面积实现“作战控制”，并打死哈马斯多名指挥官。

美国总统唐纳德·特朗普6日对新一轮停火谈判释放谨慎乐观信号。他当天接受媒体采访时称，在“接下来一

周内”存在达成协议的“好机会”。

以色列媒体援引美国高级官员的话报道，特朗普希望在内塔尼亚胡访美期间敲定结束本轮巴以冲突的框架协议，两人会谈的中心议题还涉及“战后安排”。报道说，内塔尼亚胡坚持要求巴勒斯坦民族权力机构在冲突结束后也不得参与管理加沙地带。

内塔尼亚胡6日动身赴美访问。他在启程前表示，期待与特朗普即将展开的会晤能够“推动”达成符合以方要求的停火协议。

新华社专特稿

## 日本民间团体集会 纪念七七事变88周年

新华社日本埼玉7月7日电(记者 陈泽安 杨智翔)今年7月7日是七七事变88周年。四个日本民间团体在日本埼玉市共同举办纪念集会，呼吁铭记历史、深刻反省、珍爱和平。

参加集会的四个团体包括“关东日中和平友好会”“日中友好8·15之会”“抚顺奇迹继承会”和“反战老兵传承会”。

日本神田外语大学讲师远藤美幸在集会上对新华社记者说，7月7日在历史上是非常重要的日子，这一天发生的卢沟桥事变是日本全面侵华战争的开端。在7月7日举行纪念集会，就是为了铭记这段历史。

她说，日本应正确认识其在战争中的加害行为，“我们有责任反思我

们过去的所作所为，并将这种反思传给下一代”。

参加集会的东京市民饭田弓子表示，卢沟桥事变与九一八事变一样，都是由日军引起的。日军对中国的侵略始于中国东北，随后发展为全面侵华战争，因此7月7日和9月18日这两个日子都非常重要，应该铭记。

“关东日中和平友好会”会长新宅久夫在接受记者采访时说，日本曾给中国和东南亚各国带来极大伤害，应该深刻反省，并坚持和平、反战的立场。

“抚顺奇迹继承会”的代表平山百子表示，如果不正确学习历史，就可能再次走上歪路，希望通过纪念集会等方式，让日本民众拥有正确的历史认知。

## “请让老祖母的心获得治愈”

——写在菲律宾马帕尼克慰安妇聚会之后

7月初，菲律宾邦板牙省坎达巴镇的小村庄马帕尼克，风雨初停，稻田如海。

6日上午，该村10位“慰安妇”幸存者聚在一起，控诉二战期间日本军队的暴行，呼吁迟迟未到的正义。她们年纪最小的92岁，最年长者96岁。记者随同菲律宾菲华联谊会理事长蔡明丰一行专程来看望这些老者。

尽管已经过去了80多年，提及当年的遭遇，好几位老人依然泪流满面。当她们得知探望者中还有菲律宾华侨抗日游击队老战士的后裔时，一位老人轻轻说了句：“谢谢你们还记得。”

聚会上，老人们集体唱起了一首专门为她们写的歌，名叫《请让老祖母的心获得治愈》。歌词中有这样一句：“我们几乎窒息，渴望死亡，心灵与肉体都被彻底撕裂。”这不是夸张的词句，而是真实的历史，在她们破碎的青春里。

1944年11月23日，马帕尼克村遭日本军队突袭。日军封锁全村，男性被抓被杀，房屋被焚，年轻女性被集体押往相邻的布拉干省后遭到强暴与奴役。这场浩劫，没有载入历史教科书，却在幸存者身体与灵魂上留下不可磨灭的印记。

记者现场采访了一直帮助这些老

人发声的菲律宾律师苏亚雷斯。她说，这些老人已经等了80多年，对于她们遭遇的暴行，日本政府至今一字未认、一句未歉。这对她们来说，是二次伤害，甚至比身体的伤害更深。

苏亚雷斯表示，只有承认历史，才能真正从历史中汲取教训，才能让人相信你不会重蹈覆辙。这些曾遭受日军侵害的老人需要帮助，让她们的心灵获得治愈，让她们在有限的余生中看到正义不是一句空话。

简陋的棚子里，老人们的歌声依然在回响。她们唱着“请还我们正义，为我们曾经历的苦难，给一个交代”——这不仅是一句歌词，更是80年未曾停歇的呼吁。今年是世界反法西斯战争胜利80周年，仍有人试图淡化、篡改甚至否认这一切。

“记住历史不是为了仇恨，而是为了不再重复。”苏亚雷斯说。

在离开马帕尼克之前，我回头凝望坐在棚子下的老人们。她们看似已经恢复了平静，但我知道，她们内心依然在等待那个似乎不会到来的结果。

她们的身影，像是时光留下的残烛，但每一根，都燃烧得顽强又庄重。正义也许会迟到，但不应缺席。这不仅仅是一个国家的历史问题，更是整个人类文明面对良知的考验。

新华社马尼拉7月7日电



7月6日，民众在以色列特拉维夫举行游行集会。当日，以色列民众在特拉维夫举行集会，要求政府迅速在加沙地带实现永久停火，与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，让被扣押人员尽快获释。

新华社 发

## 关税谈判迎关键周 美国暗示或延长截止期限

美国所谓“对等关税”90天暂缓期将于7月9日结束。在刚刚过去的周末，包括财政部长贝森特等在内的美方高官频繁表态，一方面施压贸易对象加快谈判步伐，另一方面暗示未能如期达成协议的国家可选择延长谈判截止期限。

贝森特6日接受美国有线电视新闻网采访时表示，美国总统特朗普本周将向贸易对象发送信函，告知美方计划征收的关税税率。对于在8月1日之前未能与美国达成贸易协议的国家，关税税率将恢复到4月宣布的“对等关税”水平。

贝森特拒绝向媒体证实8月1日是否为最新截止日期，称“如果你想加快速度，那就行动吧”。

特朗普6日晚在新泽西州登上总统专机时对记者表示，他将于7日开始向12至15个贸易对象发出关税函。他同时暗示，一些协议即将达成。“我们认为我们将在7月9日前与大多数国家达成协议——要么是函件，要么是协议。”他说。

美国商务部长卢特尼克在与特朗普一同登上专机时对记者说：“关税将于8月1日生效，总统目前正在制定税率和协议。”

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”，引发美国金融市场暴跌。在多方压力下，特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高

额“对等关税”90天，但维持10%的“基准关税”。

3个月来，美国与多个贸易对象进行谈判，但进度显著不及美方预期。目前美国仅与英国、越南达成贸易协议，但协议细节仍待敲定，与欧盟、日本、韩国、印度等的谈判进展艰难。

贝森特6日在接受福克斯新闻频道采访时承认，正在进行的谈判数量之多，使得最终阶段的谈判变得复杂。“进入最后冲刺阶段，‘交通拥堵’非常严重。”贝森特说。

欧盟委员会主席冯德莱恩日前表示，欧盟在关税问题上“准备好与美国达成一项原则性协议”。但若谈判失败，欧盟将坚决采取反制措施以保护欧洲经济。贝森特则表示，与欧盟的谈判取得了“非常好的进展”。

日本与美国已进行多轮谈判，但仍未取得突破。日本首相石破茂6日表示，日本已为所有可能的关税情况做好准备，将“坚定立场”，捍卫自身利益。

印度方面宣布，已向世界贸易组织通报，计划对部分美国产品征收报复性关税，以回应美方对从印度进口的汽车及零部件加征关税的措施。

随着贸易谈判迎来关键周，市场担忧正在加剧。投资者担心，若贸易战再次升温，今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可能重现。

新华社北京7月7日电